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Obst- und Gartenbauverein * 93195 Wolfsegg 

 

Protokoll der Jahreshauptversammlung des OGV Wolfsegg 

am 20.03.2026,19:30 im Gasthaus Kumpfmüller 

Es sind 21 Personen anwesend. Davon 20 Mitglieder (15% aller Mitglieder): 12 Frauen, 8 

Männer. Die weitere Person ist Begleitung. 

1. Begrüßung 
 
Der 1. Vorsitzende Torsten Brede begrüßt die Anwesenden.  

2. Gedenken der verstorbenen Mitglieder 
 
Vorsitzender Torsten Brede bittet die Anwesenden sich für das Gedenken von Hermann Feil, 
der im Jahr 2025 verstarb, zu erheben. Feil war bis zu seinem Tod 47 Jahre beim Verein. 
 

3. Tätigkeitsbericht über das zurückliegende Vereinsjahr durch den 1. Vorsitzenden 
 

Bevor Torsten Brede über das vergangene Vereinsjahr informiert, spricht er grundsätzliche 
Dinge an.  
Aktuell hat der Verein 155 Erwachsene. Geschlechterverteilung bei den Erwachsenen:   
76 Frauen und 54 Männer. In der Kindergruppe:16 Mädchen und 8 Jungen.  
Es gab 10 Neuanmeldungen und ein (unbegründeter) Austritt. 
Im 2023 ins Leben gerufenen sogenannten Helferpool sind inzwischen 20 Personen. Brede 
bedankt sich für das Engagement und würde sich über weitere Meldungen freuen.  
Von dem jährlichen Beitrag muss der Verein etwa 700 € an den Landesverband abgeben. 
Dazu kommt die „Sonderumlage für das Projekt des Ausbaus der Öffentlichkeitsarbeit“.  

2025 musste die Hebeanlage für das Abwasser im Keller unter der Raiffeisenbank wegen 
Defekt ausgetauscht werden. Da sich die Gemeinde nicht zuständig sah und der OGV 
vorwiegender Benutzer des Kellers ist, übernahm der Verein die Reparatur samt Kosten. 
Aufgrund der Spende von OGV Mitglied Martin Bleicher, der als Installateur die Anlage 
einbaute, blieben die Kosten überschaubar.  

Nun berichtet der 1. Vorsitzende über das vergangene Vereinsjahr. 

 

 

 

 
 



 
4.  Jahresbericht der Kindergruppe „Die kleinen Burggärtner“  

 
Gruppenleiterin Gitte Stangl berichtet über die sieben Gruppenstunden im Jahr 2025 
 
 

 
5.  Kassenbericht durch Kassier Thomas Mayer 
 
 

 
 

 
6. Bericht der Kassenrevisoren und Entlastung des Kassiers 

 
 
Kassenprüferin Christine Schwarz bestätigt eine ordnungsgemäße und gewissenhafte 
Führung der Kasse. Die Prüfung erfolgte am 18.03.2026. Der Kassier wird einstimmig 
entlastet. 

 
 

7.   Entlastung der Vorstandschaft 
 
Die anwesenden Mitglieder entlasten die Vorstandschaft einstimmig. 
Der Vorsitzende bedankt sich beim Kassier und der Kassenrevisorin.  
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                                  



 
8.  Ausblick Programm 2026 
 

 
 
Brede weist auch auf die Schnittkurse beim Kreisverband und die Möglichkeit, einen 
Baumpfleger zu kontaktieren, hin.  
 
 

9. Wahl des neuen Vorstands 
 

1. Vorsitzender Brede gibt bekannt, dass er nach 13-jähriger Tätigkeit im Vorstand für ein 
weiteres Amt nicht mehr zur Verfügung steht. Bevor er die Wahl leitet, lässt er seine Zeit im 
Vorstand Revue passieren: In seine Amtszeit fiel sein größtes Herzensprojekt: die Gründung 
der Kindergruppe. Aber auch schlimme Zeiten musste er erleben, als der Verein kurz vor 
dem Auflösen begriffen war. Durch sein Zutun konnte der Verein erhalten bleiben und floriert 
inzwischen wieder. Brede bedankt sich nicht nur bei den Mitgliedern für die Zusammenarbeit, 
sondern vor allem bei seiner Frau Neize, die ihn immer unterstützt hat, auch als 
stellvertretende Kindergruppenleiterin. 
Die Anwesenden zollen ihm für sein langjähriges Wirken Beifall. 

Auf Anfragen des Wahlleiters entscheiden sich die Anwesenden für die offene Wahl. 
Er fragt die Kassenprüfer Christine Schwarz und Kurt Stimpfl, ob sie weiterhin für ihr Amt zur 
Verfügung stehen. Beide bejahen die Frage. 



 
Für den 1. und 2. Vorsitzenden, Kassier, Schriftführer und Beisitzer werden Vorschläge 
gemacht. 
1. Vorsitzender Holger Funk, 2. Vorsitzender Christoph Stangl, Kassier Thomas Mayer, 
Schriftführerin Elisabeth Schöx und Beisitzer Richard Mayer werden jeweils per Handzeichen 

einstimmig gewählt. Alle Genannten nehmen die Wahl an. 

Neuer 1. Vorsitzender Holger Funk und Kassier Thomas Mayer bedanken sich im Namen 
des Vereins mit einem Geschenk bei Torsten Brede für die langjährige Zusammenarbeit und 

wünschen ihm alles Gute. 

Neuer 1. Vorsitzender Holger Funk bedankt sich bei den Vereinsmitgliedern für das 
Vertrauen. In seiner Rede erinnert er sich, dass er, als er nach Wolfsegg zog, von der 
Gemeinde gut aufgenommen wurde und freut sich nun, dass er mit diesem Amt dem Dorf 
etwas zurückgeben kann. Er bedankt sich auch beim übrigen Vorstand. Sein Wunsch ist es, 
einen lebenden Verein zu leiten, der von den Ideen und der Zusammenarbeit der Mitglieder 
wächst. Deshalb bittet er die Anwesenden mit allen Anliegen zu ihm zu kommen und dies 
auch den anderen Vereinsmitgliedern weiterzugeben. Ziel ist, den Verein immer mehr zu 
verbessern. 

 

10. Wünsche und Anträge  
 
Funk bedankt sich bei Richard Mayer für die Instandsetzung der in die Jahre gekommenen 
OGV Infokästen. Der Kasten bei der Kirche steht seit Mitte Februar. Der zweite ist in Arbeit. 
Die Familienwanderung geht heuer nach Sinzing zum Waldwanderweg mit anschließendem 
Grillen an der dortigen Feuerstelle. 
Funk gibt eine Anfrage der Friedhofsverwaltung weiter. Gesucht werden (blühende) Pflanzen 
für die Friedhofsrabatten. Er bittet die Mitglieder, dies an andere Mitglieder weiterzugeben. 
Richard Mayer gibt an, dass es trotz der ausgewiesenen Rabatte für den OGV beim 
Gartencenter Dehner keinen Nachlass gibt.  
Hr.Brede kündigte an, das zu prüfen und beim Landesverband anzusprechen 
Die Landsknechte fragen an, ob sie sich das Holzwildschwein beim OGV ausleihen dürfen. 
Die Frage wird bejaht. 

 
 

 
 
 
Wolfsegg, 22.03.202 

1. Vorstand      Schriftführerin              

                

     Holger Funk                                                                   Elisabeth Schöx 


